
Eneffet si l'épargneestneutre vis à vis du
tauxd'intérêt alorscelaimplique que ce sera
aussi non affectépar me augmentationde rai
On sait via ta contrainte budgétairede
seconde période que Ca va augmenterdu
même pourcentage que 1 re Pourrester sur
l'équationd'Euler il faut que l'élasticité soit
unitaire de sorteque l'utilitémarginalede
secondepériode baisse du même pourcentage
en valeurabsolue que Arty

Les estimations sur données concluent

généralement que l'élasticité de l'utilité

marginale r est plusgrande que 1

L'ellet revenu domine l'effetsubstitut

Uneaugmentation du tauxd'intérêt

induit ne baisse de l'épargne

3 Comportementdes producteurs

Tout se passe comme dans le modèle de

Solow chapitre I les firmes utilisent
toutes



la même fonction de production nezdassque

y FlK L

qui peuts'écrire sous forme intensive

y fck
car F esthomogène de degré en La product

partête oorifie

fKk I o f K C o f k

ligfkkt taoethk.qoflkt.co
Toutes les firmes sontidentiques adoptentlesmêmes

comportement nous pouvonsdonc raisonner our

la based'unefirmereprésentative Celle ci

prend les prix
w le salaireréelparunitédetravail

re le prix pourutiliser une unité
de capital

comme donnés et détermine sesdemandes

en capital KI et en travail 4 de façon

à maximiser son profit



À cause de l'hypothèse de rendements
d'être le contents le programme de la forme ne

détermine que le ratio capital travail qui
doit satisfaire

f44 à

fait kiffé a

les niveaux de KI et LI ne sontpasdéterminés

Remarque1 La firme paye à pour chaque
unité

de capital mais le capitaldétenupar

les vieux se déprécie au taux S c loi

Pour chaque unité de capital
louée à la

firme représentative
un vieux perçait

donc à e s qui est le
rendement de

l'épargne rt

Equilibre Al'équilibredesmarchésdesfacteurs

l'offre de capital kit doitégaliser la
demandede

capital KI et l'elfe de travail 4 doitégaliser
la demande de travail Lt



KI Kt
Ltd Le LaC1 n

t

les prix relouît et un s'ajustent instantanément

de façon à verifier l'équilibre desmarchés
tout en satisfaisant

rt fort S r ki

W fort kif rolla

4 Dynamique d'équilibre

HMTrgedonésitalmiquementrealisables

Avant dedéfinir la dynamique d'équilibre
il

convient de limiter l'ensembledes possibles

Toutesles allocations ne sontpas
accessible

La consommationagrégéeest ladiltienceentre
la production le revenu et l'épargneagrégée

C Ye St

G FCK ht St



Comme l'économie estautarcique l'épargne
agrégée doit égaliser l'investissement ce

or doit avoir

8kt Kai ke
l'épargnenetde la variation de
ladépréciation stock decapital

On a donc

C Flke ht Kurtis Kt

G Flkt ht ka ASIKH

Notons ce la consommation agrégée par
tête On a

consomahadesouvres

G
htLtt LE

m a

Lt

Art
1 tn

En réécrivant la contrainte de ressource sous
forme

intensivesaradaicru 7 flktltU slkt lttnlkti.cop



Définitive Soit là I o la condition initiale du

i

42 Equimporaire
Définitions Un équilibre temporaire en periode

ü
Nous avons déjà étoqué l'équilibredes
marchésdes facteurs capital d travail cl
reste le marché du bar homogène où à

l'équilibre la demande C I doitégaliser
l'offre Htt A l'équilibre dumarchédu bien
homogène nous devons donc avoir

Ce It F KI É
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Définitif À la periode t avec un stock de

capital Kto et volte detravail

ëËË ËÜÏÏÈREEÉËIEFEEÊEIJ
E est un étatde l'économie
d l É kt.ca cze wt r tel que les

y

a Ë marchéssontapeurés pour GENE St

Afp et ca Hrt Kt An où SE start
vieu
os

est l'épargneoptimale defence dans

l Ë la proposition 1 etlesprixsatisfait

ËÏÏË ûîîâI âËân de

Remarquet On exclut le cas we car dans ce cas

il n'y a pasgrand chose à dire pasde
consommation et pasd'epargne en premiere
periode

L'objet de la proposition suivanteestdediscuter

l'existence et l'aricité de l'équilibretemporaire



Proposition À laperiodeT étantdonné un stockdecapital
partête ki o pourtout rÉ

t

Si fr70 il existe un équilibretemporaire
ktGeGeWtMt etCnt 0 Ca 0

ï ï ü ü
eût Si l'équilibretemporaireexiste ilest

unique

Premier Lepointcuit l'unicité estévident Etantdonné

ke lesCPO de la firme déterminent de

façonunique rot et rt rocketet reka En
complétant avec RÉ l'épargneestdéterminée

de façonunique une slot rue et donc car
La consommation des vieux en t ca AHAHAtn
estaussidéterminéede façon unique.ro
Pour le point CD Montronsd'abordque vi est

nécessairementpositif si kf70 Nous savons

déjà que rock kf4k o c'est à direque
Nt est une fonction monotone croissante deke
Montronsque wana ce quisuffità assurer que
le salaire réel eststrictementpositif thx



Nous savons que

we flkd ktfkk.IE o

on
not Il K L I o

via les conditions d'optimalitéde ta

firme Puisque la productivitémarginale

dutravail du travail esthomogène de

degré 0 on a aussi

vi Il 1 _EU E rock

Ainsi lorsque le tend vers zéro

fin wlh laimeFH x o

via les conditions d'Inada On a donc

wlh ftp.floto 0

et puisque rock o rock o f k o

un unique système

Qui saitqu'ilexiste le prix wt wlk.ro

et re reki o le long de la trouve
des poux des facteurs ie qui vérifient les

conditions d'optimalité de la firme cohérent



avec l'apurementdesmarchésdesfacteurs.ee
point le long de la frontièredes prixdes
facteurs où la penteestégaleà l'opposé du ratio
capital travail
Si lesmarchésdesfacteurs sontapurésdors

par la loidewdras le
marché du bien

homogène est lui aussiapuré en periodeT

Par la proposition 1 de la section 2 on

sait alors que la
consommationdesjeunes

Gt we shot est strictementpositive

puisque nous avons montréplushautque
vi o et que la consommationdes
vieux ca Hn reIke estaussistrictement

positive puisque rt fKk S 1 car

SeloD et ftkt a ma

Pour le pointCii il estévidentqu'il
n'est
pas

possibled'obtenir un niveau de conso
strictement

positif desjeunes si la textodeproductet
néoclassique pas de capital pasdeproduction

Pourque ça soitstrictementpositif ilfautque
lecapital ne soitpasindispensableà la
production c'est à dire que f6 o Laproposito

de la section nous assure que caso etSESqq.li



Mais les vieux meurentquandmême de
faim puisqu'ils ne peuventpasse nourrir sur
le capital

14.31Equidynammique

L'équilibre temporairedécritdans la
section

précédente requiert ci les jeunesménages et

lesfirmes optimisent étant
donnéesleursantipatais

et lescontraintes auxquelles ils sontexposés
ii lesmarchés sont apurés

À aucun moment on ne s'interroge sur la

différence éventuelle entre le taux
d'intérêt

anticipé et celuiqui va effectivementse
réaliser

Un équilibredynamique est une suite

d'équilibrestemporaires telle que lesanticipations

desagentssont vérifiés à chaquepériode

ü
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